Esercizio 1 Determinare quali delle seguenti applicazioni sono lineari:

HR >R Silz,y) =(z+y,2z-y,y— 2)
fr: R > R? folahe) ={(a+2b—ca-b-¢)
i RP—> R° fala,b) = (a®,a + b)
i:R-R fulz,y,2) = (T, 9, 2) + (1,0,1)
fs: R R Fs(v) = 20

fo: B®— R Jolz,y) =(x -y, z+y+1)

Esercitio? Sonodatiivettoridi B°: % =(110) w»=(1.01 w=(0,11).
Provare che esiste un unico endomorfismo  f : % — R®  tale che

flv) =(0,1,1) f(v2) =(0,2,2) e u3 € Ker(f).

Determinare una base di 1m{ f}e Ker{f)e £{0,0,1)

Esercizio3 Sia F : l' — R lapplicazione lineare definita da
Flz,9,2) = (=2 4+ 2y + 32,kr =4y = 62,2 4+ k2)

Si determinino i sottospazi Ker{F)e Im{ F}, se ne calcoli una base e si verifichi il teorema della
dimensione, al variare del parametro reale k.

Esercizio 4 Sia F : R* — R*'applicazione lineare definita da
Flz,y,zw) = (z +ky+w, kz + 4y + 2w,z + 2 +w)

Si determinino 1 sottospazi Ker(F) ’ Im{ F') | se ne calcoli una base e si verifichi il teorema della
dimensione, al variare del parametro reale /.

Esercizio 5 Sia F : B® — R’I'applicazione lineare definita da
Flz,y,2)=(k’z +y, kx +y — (k- 1)z).
Trovare i valori di # per cui F'non é suriettiva.

Per ogni valore di & trovare una base di 1M{ Fe calcolare la dimensione di Ker{#').

Esercizio 6 Trovare per quali valori del parametro reale & 'applicazione lineare ' : R* — R,
definita da

Flx,y.2)=(oc+2y.2r 4+ ky+z, =z 4+ 2y + kz2)

ammette inversa e calcolare esplicitamente I'inversa per uno di tali valori.
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